

# 假冒邮局人员骗走一市民100多万

## 警方提醒:什么都能汇,但让你汇钱的电话,你可一定得悠着点!

“几个电话一打,100多万元人民币,就给骗子骗走了,市民真要多加防范!”昨天下午,南京市公安局刑侦局召开专题新闻发布会,就刚刚发生在南京的一起涉案金额超过百万的诈骗案件进行提醒,刑侦局副局长纪圣智大声疾呼市民务必多加防范,“什么都能汇,但让你汇钱的电话,你可一定得悠着点!”



### 上午一个电话 莫名其妙

5月18日上午,南京退休市民刘强(化名)正在家里阳台上为花草浇水施肥,这时,家里的电话响了起来。

“您找哪位啊?”刘强慢条斯理地问对方。“我这里在南京邮政局,有一个邮件因为无法签收被退回了邮局,我们想跟你核实一下签名和身份证号码是否正确。”电话那头是一名男子,操着标准的普通话。刘强感到纳闷了,他几年都没有邮递过邮件了,怎么又出来一个退回的邮件呢?“弄错了吧?上面的名字是刘强吗?”刘强询问。“是啊!你身份证多少?你报给我我来核实一下!”对方继续说。于是,刘强迅速将自己的身份证号码报了出来,末了,还将自己名字的写法逐一告诉了邮局的那位工作人员。几分钟后,邮局的工作人员再次打来电话,表示是工作人员弄错了,那个邮件上的姓名跟

刘强一模一样,但身份证号码不一样,是另外一个刘强。

“那就好,那就好!”既然是弄错了,刘强也没有当回事,客气地挂断电话后,继续开始他的浇水施肥,看着那些长势喜人的花草,刘强别提有多高兴了。

### 下午一个电话 100多万没了

当天下午1点多钟,刘强家的电话再次响起。正在床上午休的刘强睡得迷迷糊糊,一天几个电话,对于这个很少跟人打交道的刘强来说,有点意外。他极不情愿地从床上爬起来,接了电话。

“你是刘强吧?我们是福州市公安局重案大队,最近我们接到报案,你可能涉嫌诈骗台商,希望你配合调查!”对方操着外地口音,还没有睡醒的刘强一下子蒙了,半晌才明白过来是怎么回事,他连连辩解,“什么台商啊?我整天呆在

南京,怎么可能去骗台商啊!”

“我们已经掌握了你的初步证据,你的身份证号码是……?就是,不会错的。这样吧,检察院的办案人员马上打电话给你,如果你有不同意见,你可以跟检察院的同志解释。”

很快,电话再次响起,一位自称叫吴娟的检察官开始跟刘强调查情况,吴娟还强调说,因为涉嫌诈骗,为了保护受害人的权益,检察部门将临时冻结刘强的所有账户。

“这可不行,我卡上都是养老的钱!”几经协商后,吴娟给刘强出了一个主意,“你的解释我们也理解,但我们是侦办案件的,得对当事人负责。这样吧,我给你一个检察系统办案的专用账号,你可以把卡上的钱先打到这个账户上,等我们调查结束,如果跟你没有关系,钱款自然会回到你自己的账户上。否则,我们就要采取冻结措施!”

刘强长长舒了一口气,赶紧将这个专用账号记了下来,

很快就跑到附近一家银行,将全部积蓄100多万元打进了专用账户。

### 诈骗电话变种 但诈骗内核没变

当天晚上,家人听说这个事情后,感觉奇怪,遂拨打检察院留给刘强的电话,电话却一直处于关机状态。思来想去,刘强一家走进了派出所报案。

“这是前段时间电信诈骗案件的变种!”发现这一情况后,南京警方高度重视,当即调阅涉案账户情况,迅速启动破案机制,并通知当地银行机构对涉案账户进行冻结,专案组也在当晚成立。

纪圣智副局长介绍说,前段时间,经过警方连续打击,再加上媒体的大量宣传,电话诈骗案件大幅下降。但近期,电话诈骗案的变种形式再次出现,由原来的电信局变身为邮政局,“但万变不离其宗,他们的核心,还是通过一系列眼花缭乱的手段,达到让你汇款的目的!”纪圣智表示,警方曾经多次重申,警方在办案时,绝对不会通过电话方式告知市民是否冻结账户的决定,涉及资金方面的手续,都必须是对面办理,并由当事人签字认可。因此,警方再次提醒,希望市民多加防范,千万不能再上当受骗了。

同时,警方目前也已经向银行管理部门发送了提醒函,希望银行在办理中老年人和女性市民往外地汇递大额款项时,对市民进行善意提醒。

快报记者 田雪亭

## 男子半夜抢刀 竟是要抹自己脖子

时间:前天晚上

地点:火车站附近某水饺店

快报讯(记者 解璐)前天晚上,一名20多岁的男子突然冲进饭店抢出一把菜刀,并将刀架在自己脖子上,声称要去110指挥中心,被带到韶山路派出所后,更是大喊要“血溅派出所”。最后两名民警趁其不备,将男子手中的刀夺了下来。

记者了解到,前天晚上11点多,一名年轻男子突然冲进火车站附近的某水饺店中,直奔厨房,拿起一把菜刀就冲出门外,“回来!你要干什么!”水饺店的工作人员赶快追了出去。而男子则往黄家圩方向飞奔。

令人意外的是,男子跑到了在黄家圩路口的一处警亭就停下来了,将菜刀架在自己的脖子上,冲里面的值班民警吼道:“带我到110报警指挥中心!”值班民警赶紧先稳住男子的情绪,另一方面向附近的韶山路派出所打去了电话。

派出所的民警赶到现场后,将男子送到韶山路派出所,可是男子一见到派出所,就是不肯进去:“我要去110

指挥中心,不去派出所!”

经过一番劝说,男子终于同意进入派出所,但他的右手仍然死死地抓着那把菜刀,说什么也不松手。

派出所民警对男子进行了说服,可是男子怎么也不肯说出自己为什么要坚持去指挥中心,并且又一次将菜刀架在自己的脖子上:“你们不送我去,我就血溅派出所!”男子声嘶力竭。这时旁边的民警都非常紧张,生怕男子做出伤害自己的行为。“有什么事情好好说,我们可以帮助你。”民警继续劝道。趁男子渐渐放松戒备时,警长巫勇和汪警官冲上前去,一人抓住男子胳膊,另一人将男子手中菜刀夺下。众人这才松了口气。

记者从警方了解到,该男子是黑龙江人,1982年出生。南京警方已经联系到男子户籍所属的派出所,当地警方正对该男子的情况进行调查。为防止再有意外发生,男子已经被警方送去精神鉴定,警方表示,如果确定男子没有精神问题,就会将其送到救助站,如果有精神疾病,男子将被送到精神病院做治疗。

(王先生爆料奖50元)

## 见民警过来 传销“上线”吓得跳湖

时间:前天晚上

地点:玄武湖

快报讯(记者 解璐)前天晚上,韶山路派出所接到一名男子报警,男子称自己和伙伴陷入传销,如今想脱离传销组织,却遭遇“上线”追赶。民警赶到现场后,一名传销“上线”居然吓得跳进玄武湖,两名民警将他从湖里拉了上来。

“救救我们,我们不想再干了。”前天晚上十点多钟,一名男子跌跌撞撞地来到韶山路派出所报警。这名男子说他是广西人,今年22岁,年初被同乡带到安徽蚌埠打工,没想到竟然是做传销,没有人身自由,而且每天都有人盯着,还叫他们向亲戚借钱。前天他和另外两名同伴找机会逃离了传销组织,并坐车逃到南京,可是出了南京火车站,他发现

自己和同伴已经被传销“上线”跟踪。

民警跟着男子来到玄武湖畔,几名“上线”正在和男子的两名同伴说话,试图将他们拉回安徽。

男子远远地指着“上线”,对民警大声喊:“就是他们!”喊声惊动了“上线”,“上线”转头一看,民警来了,企图夺路而逃。“不许走!”民警大喝。其中一名“上线”干脆跳到旁边的玄武湖中,由于那里湖水较浅,水草较多,“上线”无法动弹,两名民警将“上线”拉了上来。这几个“上线”表示,自己其实也是被骗到蚌埠做传销的,只是身陷其中不能自拔。目前南京警方已经联系安徽当地警方,试图凭借这一线索,对当地的传销组织进行深挖。

(王先生爆料奖50元)

## 先签收再验货 小心“吃闷亏”

不少人在收快递的时候都习惯直接签收,然后才打开货物查看。可这样一来,若是发现包裹内的货物遗失,大多数快递公司都会拒绝赔偿。这些天,市民赵女士就遇上了这档子烦心事。

赵女士在南京经营一家小型的服饰公司,常会有货物需要发往外地。今年4月22日,宁波的客户要她发一批货物。赵女士亲自打包,还在包裹的最上面放了一份文件,“有6件男装、4件女装,都是高档面料的成衣,所以在发货前特意给每件衣服编了号,防止遗失。”随后,她通知快递鑫飞鸿公司前来取货。赵女士告诉记者,她与这家快递公司一直有

合作,今年以来都是在这家订了包月的服务。

一天之后,赵女士的货物送到了宁波客户的手中,客户接过快递员的货单,不假思索地签收了。当快递员离开,客户打开包裹一看,就觉得不对劲,“怎么衣服有些乱,叠得不整齐啊!”他再点点货,竟发现男装和女装各少了一件。他连忙打电话找到赵女士,确认一下发货时是否搞错。赵女士一听这情况也急了,“我都编号的,怎么可能搞错!”他俩在电话中一核对编号,发现不翼而飞的两件衣服价值1000多元。再后来,双方通过传真照片证实,原本放在包裹最上面的文件,在验货时在纸

箱底部找到,包裹很可能被人动了手脚。

赵女士立即与快递公司取得联系,对方含糊地表示,会调查处理。赵女士苦等数日之后仍没处理结果,4月28日,她来到湖南路工商所反映这一情况。工商所陈科长带着赵女士多次来到这家快递公司上门调查,可每次员工都回答老板不在。其间,工商所与赵女士都通过电话与对方负责人联系,对方负责人拒绝工商所的调解建议,拒绝赔偿。

昨天下午,记者再次联系公司负责人卞经理,他为难地说,“是签收后,对方才验货,这样一来,货物到底是什么时候丢的,可就不清啦!”卞经

理表示,假如在签收之前,当面验货,那么发现遗失自然可以赔偿,但现在这样的情况,公司不可能承担责任。

湖南路工商所陈科长告诉记者,近几年随着快递业务的发达,他们工商所接到的与此相关的投诉越来越多,工作人员在处理过程中发现,消费者索赔往往都很困难。“市民的习惯是从快递员的手上接过货单,直接签收,然后再验货,这样其实是给自己维权增加难度。”他建议消费者在收取快递货物时,尽量先验货,仔细检查货物数量是否少,质量是否有问题,再行签收,以免让自己“吃闷亏”。

快报记者 是钟寅